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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

Ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών αρμόδιος για τη φορολογική πολιτική, 

κ. Θεοχάρης, μετά από τον σύντομο χαιρετισμό του στα μέλη της Επιτροπής και στην 

αναγνώριση της σημασίας του έργου αυτής, αναφέρθηκε σε τέσσερις βασικές δράσεις της 

αρμοδιότητάς του. Ειδικότερα, έκανε αναφορά στα εξής: 

1. Εφαρμογή QR στα τιμολόγια: έγινε ιδιαίτερη αναφορά στη χρήση των υπηρεσιών 

των παρόχων, που φαίνεται ότι διευκολύνει πολύ την κατάσταση. 

2. Επέκταση των POS σε 35 κλάδους: Τρεις από τους βασικούς κλάδους στους οποίους 

αφορά η επέκταση είναι τα ταξί, οι λαϊκές αγορές και τα περίπτερα. Χορηγήθηκε ένας 

μήνας παράτασης η οποία δεν θα επεκταθεί περαιτέρω. Βασικό είναι οι επιχειρήσεις 

να έχουν κάνει την παραγγελία και να έχουν κλείσει ραντεβού με τον τεχνικό. 

3. Διασύνδεση POS-ταμειακών μηχανών: Η συγκεκριμένη δράση αποτελεί τη 

βασικότερη προτεραιότητα. Έχουν εκδοθεί οι διατάξεις και η δευτερογενής 

νομοθεσία και ξεκινάει άμεσα ο τέταρτος κύκλος χρηματοδότησης. Ο ρυθμός 

διασύνδεσης είναι 1.500 ταμειακές μηχανές ημερησίως όταν ο επιθυμητός στόχος 

είναι 10.000 μηχανές ημερησίως.  

Έγινε σαφές ότι δεν θα πρέπει να απαιτείται E-mail για το κλείσιμο των ραντεβού με τους 

τεχνικούς και αυτό πρέπει να επικοινωνηθεί από τους φορείς της αγοράς. 

4. myDATA (και κλείδωμα περιοδικής ΦΠΑ). 

Προτάθηκε από τον κ. Ίσαρη μετάθεση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής 

ΦΠΑ την 10η Μαρτίου 2024 και το ίδιο να γίνει και για το ολόκληρο το Α’ τρίμηνο 

ώστε να ελαχιστοποιηθούν τα προβλήματα που υπάρχουν σήμερα.  Επίσης, ζητήθηκε 

να μην επιβληθούν τα πρόστιμα το 2024 μέχρι την επίλυση των προβλημάτων. Ο κ. 

Ντίνος ανέφερε ότι θα συνταχθεί πίνακας παρακολούθησης 10 βασικών θεμάτων 

που παραμένουν σε εκκρεμότητα (τα οποία στην πορεία ενδεχομένως να αυξηθούν) 

τον οποίο θα τον έχει και το γραφείο του Υφυπουργού, ενώ αναμένεται και πλήρες 

χρονοδιάγραμμα από την ΑΑΔΕ για τον χρόνο επίλυσής τους. 

 

Ζητήθηκε η τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων και αναφέρθηκε ότι η διαχείριση των 

προβλημάτων θα γίνεται από την ΑΑΔΕ και από το Υπουργείο Οικονομικών στο πλαίσιο των 

άτυπων επιτροπών.  
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Έγινε αναφορά στη συναλλαγή tax free η οποία είναι μια συναλλαγή που δε μπορεί να 

γίνει από ΦΗΜ. Αυτή η περιοχή μπορεί να έρθει στο myDATA αλλά όχι μέσα από ΦΗΜ. 

Ο στόχος είναι η σταθεροποίηση των δεδομένων ενώ ειπώθηκε ότι η διαδικασία της 

επαναδιαβίβασης-ακύρωσης θα πρέπει να σταματήσει. Αυτό θα γραφεί και στην 

επόμενη 1138/2020 απόφαση. 

Εκφράστηκε η επιθυμία από τους λογιστές να βγαίνει ισοζύγιο από το myDATA. Στο 

πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας επίλυσης των επιμέρους προβλημάτων, έχουν 

συνταχθεί πάνω από 60 άτυπες ομάδες αποτελούμενες από υπηρεσιακούς παράγοντες 

της ΑΑΔΕ και φορείς της αγοράς. 

Έγινε αναφορά στην εφαρμογή e-send η οποία αποτελεί κανάλι διαβίβασης του myDATA 

που από εκεί έρχονται οι συναλλαγές ΦΗΜ. Οι ταμειακές μηχανές επικοινωνούν με τη 

συγκεκριμένη εφαρμογή. Τέθηκε από τον κ. Κρίγκα το θέμα υπήρχε κλείδωμα 

επιχειρήσεων για 2 ημέρες και πρόστιμο για μη διαβίβαση από ΦΗΜ e-send και μάλιστα 

ειπώθηκε ότι η απόφαση 1157/2022 κάνει αναφορά στον 2523/97 για τις ποινές. Υπήρξε 

συμφωνία ότι αυτό το θέμα πρέπει να διορθωθεί. Στο θέμα των προστίμων ο κ. Τραγάνας 

τόνισε ότι αυτά θα πρέπει να υπηρετούν τη συμμόρφωση των φορολογουμένων και όχι 

την οριζόντια εξόντωση. Το ζήτημα των προστίμων θα εξετασθεί συνολικά στο πλαίσιο 

αναμόρφωσης του νέου ΚΦΔ (ν. 4987/2022) και για τον λόγο αυτό, ζητήθηκε η υποβολή 

συστηματικών  προτάσεων από τα μέλη της Επιτροπής.  

Η επόμενη συνάντηση της Επιτροπής συμφωνήθηκε να πραγματοποιηθεί την 

 Τρίτη 19 Μαρτίου και ώρες 11.00-13.00 στη γνωστή αίθουσα. 


